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Zad. 1. (za 10 pkt.)
Wiedząc, że

Jν (z) =
+∞X
k=0

(−1)k zν+2k
Γ (k + 1)Γ (k + ν + 1) 2ν+2k

dla z ∈ C, ν ∈ C,

wyrazíc funkcję J− 3
2
(z) za pomocą funkcji elementarnych zmiennej z.

Zad. 2. a) (za 5 pkt.)
Sformułowác i udowodníc twierdzenie Borela o splocie dla transformaty Laplace’a.

b) (za 5 pkt.)
Udowodníc, że [t2 · 1+ (t)] ∗ [et · 1+ (t)] = (2et − t2 − 2t− 2) · 1+ (t).

Zad. 3. a) (za 7 pkt.)
Wyznaczýc pierwszą i drugą pochodną w sensie dystrybucyjnym funkcji

f (x) = |x− 2|+ 1+ (x) .

b) (za 3 pkt.)
Podác definicję nósnika dystrybucji, równósci dystrybucji na zbiorze otwartym, de-
finicję dystrybucji temperowanej (wolnorosnącej).

Zad. 4. a) (za 7 pkt.)
Rozwiązác w przestrzeni D0

0 równanie

D2y + 2Dy + y = δ(4)

b) (za 3 pkt.)
Czy funkcja 1

s
sin s należy do przestrzeni obrazów dystrybucji z D0

0? Odpowied́z
uzasadníc.

Zad. 5. a) (za 8 pkt)
Rozwiązác równanie różnicowe

xn+2 + 2xn+1 + xn = n2, gdzie x0 = 0, x1 = 0.

b) (za 2 pkt.)
Sformułowác twierdzenia o przesunięciu dla Z−transformaty.

Zad. 6. (za 10 pkt.)
Stosując jedną z transformat skończonych znaléźc rozwiązanie zagadnienia⎧⎨⎩

∂v
∂t

= k ∂2v
∂x2

dla x ∈ (0;π) , t > 0
∂v
∂x

= 0 dla x = 0, x = π, t > 0
v = f (x) dla t = 0,

gdzie v = v (x, t) jest funkcją niewiadomą, a f (x) daną funkcją ciągłą, k > 0.


